

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

ЗАСЫПКА СЕМЯН — задача № 1

От плохого семени не жди хорошего племени, говорят в народе. В правдивости этого многие хозяйства нашего района убедились на опыте текущего года и многих предыдущих лет. Поля, засеянные плохими семенами в текущем году, не дают и половины урожая в сравнении с полями, засеянными хорошими сортовыми семенами.

Троицкое отделение Троицкого совхоза из-за посева плохими семенами получает самую низкую в районе урожайность, по 5—7 центнеров зерна с одного гектара.

Большой ущерб урожайности зерновых культур этого года был нанесен только потому, что производился посев семенами не районированных сортов.

Кондиционные семена районированных сортов—основное условие подъема культуры земледелия, повышения урожайности сельскохозяйственных культур, создания изобилия продуктов полеводства. Поэтому главное внимание хозяйственных руководителей, партийных организаций должно быть обращено на засыпку в каждом колхозе и совхозе, отделении и бригаде собственных высококачественных сортовых семян.

В районе имеется возможность полностью обеспечить все посевые площади будущего года сортовыми семенами шишки сорта «Скала» (на 85—90 процентов к общей площасти) и сортами «Диамант», «Лютичесен - 758».

В текущем году во многих хозяйствах проведены посевы ячменя, овса, вики, гороха элитными семенами. Их надо полностью убрать и сохранить только на семена с тем, чтобы с будущего года перейти

на сплошные сортовые посевы этих культур.

Особое внимание должно быть уделено уборке и полному сбору семян бобовых культур. Ни одно зернышко вики, гороха не должно пойти ни на какие цели, кроме семян. Хозяйствам, не имеющим вики и гороха, нужно взаимствовать или обменять в период уборки зерно других культур на семена бобовых культур.

В районе имеется более 100 гектаров многолетних трав на семена. В ближайшие дни их необходимо скосить жатками в валки, подсушить, установить контроль за подсыханием валков и вовремя обмолотить.

Правильно поступают колхоз «Победа», совхоз «Троицкий», которые не ослабляя темпов заготовки хлеба, успешно ведут засыпку семян.

Однако некоторые хозяйства слабо ведут засыпку семян. Колхозы «Родина», «Вперед к коммунизму» на 14 сентября не засыпали ни одного центнера семян. Слабо ведут засыпку семян колхоз им. Жданова и Святославский совхоз.

Засыпка семян для посева будущего года — задача № 1

Партийные организации должны установить самый строгий

контроль за ее выполнением.

Надо поставить дело обеспечения хозяйств семенами так: план хлебозаготовок можно считать успешно выполненным только при условии выполнения плана засыпки семян.

Обеспечить каждое хозяйство высококачественными сортовыми семенами—боевая задача партийных организаций, хозяйственных руководителей, всех трудящихся района.

Шоферы на хлебозаготовках

Уборочная страда в самом разгаре.

Машины одна за другой идут на приемный пункт заготовки зерна. Зерно нескончаемым потоком поступает в закрома нашей Родины.

Весь день проработал на своем производстве шофер М. Савников, а вечером поехал в колхоз им. Ленина и до 3-х часов ночи успел сделать четыре рейса с зерном на хлебо-приемный пункт.

Через каждые полтора часа прибывает на машине с хлебом от колхозного тока шофер А. Таловский. Он систематически перевыполняет дневные нормы на вывозке хлеба государству.

Хорошо работает также шофер П. Токарев. Несмотря на то, что в колхозе «Родина» ему подолгу приходится простоять в ожидании подготовляемого для хлебосдачи зерна, делает по четыре рейса в день.

— А можно при хорошей организации работы делать в два раза больше,—говорит он.

На 100—150 процентов выполняет ежедневные задания по вывозке зерна государству шофер А. Шишлевский. По итогам пятидневки, как лучшему водителю, партком совхоза «Троицкий» вручил ему переходящий красный флаг.

Так самоотверженно трудятся на хлебозаготовках шоферы Ижморского автохозяйства.

А. ПРОКОПЬЕВА.

Год издания 27-й
№ 110 (2145)
Суббота,
16
сентября
1961 г.
Цена 2 коп.



По итогам социалистического соревнования работников животноводства за август 1961 года на районную Доску почета заносятся:

ГАТИАТУЛИН Шайдулла,
АЙБАТУЛИН Раҳиммұла,

ГАЛИЕВ Сунгат,
НАЗЫРОВ Мухарям—пастухи первой фермы колхоза «Азат Себер», обеспечившие в августе получение по 311 килограммов молока на каждую фуражную корову.



За две нормы в день!

Призыв комбайнёров колхоза «Красный путеводитель» ко всем комбайнёрам района—бороться за две нормы в день на уборке урожая—нашел широкий отклик во всех хозяйствах.

* * *

Комбайнёр Иверского отделения совхоза «Троицкий» Н. Л. Куоклев довел среднедневную выработку на комбайне С-6 до 150 процентов, в отдельные дни он сжигает до 19 гектаров зерновых при норме 10. Комбайнёр П. Н. Андрюхин с трактористом Я. Е. Браун 10 сентября убрали на С-6 21 гектар. Это более двух сменных норм.

ХАРЧЕНКО,
секретарь парторганизации.

* * *

Комбайнёр Большепесчанской бригады колхоза им. Ленина Е. И. Незнанов 12 сентября на С-6 убрал 23 гектара, 13 сентября—21 гектар пшеницы, намолачивая по 16—17 цнт. зерна с гектара.

Призыв красноспутниковцев подхвачен и шоферами нашего колхоза. 11 сентября шофер Варцев Александр и девушки Галина Астраханцева и Зина Борисова перевезли за день 340 цнт. зерна, выполнив две нормы. Шофер Н. Ф. Боян 12 сентября не остановил машину, пока не закончил вывозку семенной пшеницы на

склад. Он перевез 360 цнт. зерна, при норме 150 центнеров.

ФИЛИППОВ,

секретарь парткома.

* * *

Комбайнёр колхоза им. Жданова Н. И. Муковников на С-6 убрал 12 сентября 15 гектаров, а 13 сентября—19 гектаров пшеницы, в плотную приближившись к выработке двух сменных норм.

Шоферы А. К. Лейш, С. И. Дятлов на перевозке зерна от комбайнёров не считаются с временем. Они выполняют дневные нормы на 200—210 процентов.

В. ДЯТЛОВ,
селькор.

Полторы—две нормы за смену



Эрнст Николаевич Ратке работает трактористом. Днем он буксирует комбайн тов. Мирошникова И. И., а ночью пашет зябь. Не один год он трудится на полях колхоза «Победа», и ежегодно его ставят в пример другим механизаторам колхоза. Вот и в этом году Эрнст Ратке добивается хороших результатов. Ниже нормы еще он не давал.

Чаще всего дневное задание выполняет на 110—120 процентов, а в последние дни на уборке выработку доводят до 150—200 процентов. Вместе со своим напарником Роппель Иосифом Иосифовичем он хорошо ухаживает за машиной, и она всегда работает безотказно. Вот и сейчас мы видим тов. Ратке за техническим уходом.

Выдалась свободная минута времени—надо ее использовать для дела.

Фото и текст Г. Лучегникова.

Трудовая активность—ВЫСОКАЯ

В проекте новой Программы наша партия выражает огромную заботу о советских людях.

Колхозники Успенской бригады колхоза «Красный путеводитель» в ответ на эту заботу повышают дисциплину и организованность на уборочных работах.

Инициаторы соревнования за выполнение двух норм в день на косовице хлебов комбайнёр Данилов Ф. Н. и его штурвальный Данилов Г. Т. 11 сентября довели выработку до 20 га при норме 10 гектаров. Комбайнёр М. С. Поляков со штурвальным А. Сидоровым убрали в этот день 19 гекта-

ров пшеницы при норме 10 гектаров.

Возчики зерна Н. С. Поляков, Н. С. Чернов, Ю. А. Соловьев, В. А. Комягин выполнили нормы выработки на 150—200 процентов.

Шофер В. А. Леханов и грузчик, рабочий из гор. Междуреченска, В. Пономарев на перевозке зерна с полей к сушилке и с сушилки на элеватор систематически перевыполняют дневные задания.

Трактористы А. Адонин и В. Гнездилов пашут зябь, готовят почву под урожай будущего года. Качество их работы хорошее. Не отстают они от передовых механизаторов и

по выполнению сменных норм выработки.

Хорошую активность в труде показывают Екатерина Чернова, Любовь Немыкина, Надежда Гаврилова. Работая на очистке зерна, они не считаются со временем: если надо работают сутками.

— В страдную пору,—говорят наши колхозники,—надо смотреть каждому не на часы, а на то, чтобы быстрее убрать хлеб, не допустить потерь зерна. Чем больше будет собрано хлеба, тем лучший вклад мы внесем в осуществление Программы родной Коммунистической партии.

З. ДАНИЛОВА, селькор.

Хорошо пасти коров днем, обильно кормить их сахарной свеклой и кукурузой ночью—вот путь к успешному выполнению 9-месячных обязательств по надою молока.

В ЧЕМ ПРИЧИНА?

На пленуме райкома партии 8 сентября председатель колхоза им. Ленина тов. Клейменов доложил, что животноводы намерены выполнить обязательства по продаже молока государству.

Следует сказать, что доярки и многие пастухи дойных гуртов и намерены, и делают все, что в их силах, чтобы не оказаться в позорном положении людей, не сдержавших свое слово. Однако их усилия оказываются тщетными: если третьего сентября было надоено в среднем по колхозу 6,9 килограмма молока на корову, восьмого—6,4 килограмма, то 12 сентября было надоено на корову лишь по 5,8 килограмма молока.

В чем же причина такого положения дел?

Вот что говорит заведующий Постниковской фермой П. С. Власенко:

— Мы не умеем брать молоко тогда, когда можно и надо обязательно брать его. Не хотим поучиться этому у тех, кто умеет это делать, кто занимается экономическими расчетами и делает так, как это прибыльнее хозяйству.

Почему в колхозе «Азат Себер»,—говорит далее т. Власенко,—все лето были высокие надои и сейчас там надаиваются более 8 кг молока на корову? Потому, что правление колхоза (председатель т. Юнусов) в одинаковой мере борется и за хлеб, и за молоко. В этом колхозе сейчас скармливают коровам зеленку посева пятого срока. Пастьба на отавах, использование зеленого конвейера, хорошие водопои, подкормка коров кукурузой и свеклой—вот где берет молоко колхоз «Азат Себер».

Будь бы у нас такие корма, продолжает он,—мы не уступили бы животноводам этого колхоза. Если бы мы думали о молоке не сегодня, а много раньше, оно было бы у нас сегодня. А как мы думали о молоке? Не посеяли ничего на зеленый конвейер ни в 3-й, ни в 4-й, ни в 5-й сроки. Районным руководителям сказали, что нет семян, а семена овса были, только они не были оприходованы у кладовщика Берновского Л. М. Бригадир В. А. Беляцкий знал об этом, не доложил правлению. Теперь у этого кладовщика на приходе овса нет, а в расходе есть. Ревизионная комиссия колхоза тоже бездействует в этом деле. Вот сейчас мы и не имеем хороших кормов. Свеклу на ночь даем коровам с перебоями и в малом

количестве, зеленого конвейера нет, а одна отава много молока не даст.

Против всего сказанного т. Власенко возражать нельзя. Можно только добавить к этому еще одно упоминание. Колхоз им. Ленина мог в первых числах августа посеять озимую рожь для осенней подкормки коров. В постниковских бригадах не сделали этого. У рачительных хозяев будут коровы пасти на посевах ржи, будет у них и молоко, а здесь не будет этого, хотя опыт весны показал, что данный колхоз смог быстро довести надою молока до 10 килограммов от коровы только при помощи озимой ржи, посаженной для ранней подкормки коров.

Почти то же, что сказал т. Власенко, мы услышали и от учительницы Большепесчанской фермы Марии Степчук: «В прошлом году в это время был зеленый конвейер. Оя и помог. Нынче нет. И свеклу не сумели вырастить такую, как у людей. А какую вырастили, и то вот уже два дня не давали коровам. И вот еще какой непорядок: сейчас ряд коров пошли в запуск, им бы можно и не давать свеклу, пусть больше бы поели ее дойные коровы. Это не учитывается на нашей ферме. Всем коровам один рацион».

Тов. Клейменов давно знает, что в пос. Ивановке нет водопоя хорошего, но ни он, ни бригадир Беляцкий П. А. никаких мер не приняли, чтобы устранить этот недостаток.

Тов. Беляцкий только хорошо рассказывает, что надо сделать, но организовать дело не хочет, да и не намерен.

— Надо подвозить воду на выпаса,—говорит он,—другого выхода у нас нет. Из-за этого молока много теряем.

— Почему же не подвозите? — спрашиваем у Беляцкого.

— Не на чем, автопистерны у нас нет,—ответил бригадир.

В течение всего лета вопрос подвоза воды на пастбища здесь был проблемным. Но дальше разговора об этом никто не идет.

— Свеклу в эти дни коровам не дают,—говорит пастух тов. Цигельников Алексей.— А без свеклы какое сейчас будет молоко.

— Свекла прямо в огороде у нас, хорошая, крупная,—добавляет т. Беляцкий.

Так что же вы не кормите коров?

— Некому копать, людей мало,—отвечает бригадир.

Однако из последующего

разговора выяснилось, что тов. Беляцкий уже намерился прекратить всякую заботу о молоке, о выполнении обязательств фермы.

— А мы сейчас,—говорит он,—так ведем дело: сколько надоим молока от подножного корма, столько и хватит. Надо экономить корма к зиме, чтобы зимой скот был сыт. Вот о чем мы думаем, чем занимаемся. Свою ошибочную мысль Беляцкий не скрывает. Если допустить и дальше это, то не только Ивановская ферма, но и весь колхоз может не выполнить обязательство по надою и продаже молока.

Есть еще одна причина низких надоев молока в отдельных гуртах. В Большепесчанской бригаде доярки, например, заметили, что по разному относятся к делу пастухи. Когда пасет коров Николай Игнатов, надо выше. В день пастбы гурта Бесединым Иваном надо резко снижаются. Так, например, 13 сентября, когда пас коров Игнатов, было надоено на целый килограмм молока от каждой коровы больше, чем 12 сентября, когда пас коров Беседин Иван. Такие сравнения доярки делают часто. И всегда результаты разные.

Исходя из всего сказанного, хочется заметить: если вы, тов. Клейменов, будете и дальше уверять всех, что обязательство по продаже молока намерены выполнить, а бригадиры т. т. Степчук и Беляцкий П. А. не примут конкретных мер к повышению надоев при вашем непосредственном контроле за их делами, если они и дальше будут смотреть на недостатки в пастбище и кормлении коров спустя рукава, то ваши заверения окажутся сшитыми белыми нитками.

Партком колхоза, видимо, сделает для себя соответствующие выводы. Надо решительно выступить против всех, кто уже намерен забыть о взятых обязательствах, кто любит петь соловьев, когда берет обязательства, и каркать по воронам, когда требуется подкреплять слово делом.

В колхозе есть все возможности выполнить обязательство по продаже молока. Их ни в коем случае нельзя упустить. Достигнуть этого—дело большой чести всех работников животноводства, партийных и хозяйственных руководителей данного хозяйства.

А. РОМАНОВ.

ХОРОШИЕ ДЕЛА и досадные мелочи

Дойный гурт Симбирского отделения Троицкого совхоза расположился на берегу небольшого пруда. День солнечный, теплый. Настроение у доярок бодрое: хорошая погода, главное—надо идут вверх.

— По кукурузе начали пасти скот, вот и молока стали больше получать—по 9 килограммов на корову,—говорит доярка М. Никитина.

Это же можно было услышать от руководителей отделения. Конечно, корма играют первостепенную роль в повышении продуктивности скота. Но надо отдать должное и работникам фермы, ухаживающим за коровами.

— Пастухи Н. Антонова, Н. Родионов, А. Карымский, А. Медюков—добровольственные ребята, хорошо работают,—рассказывает бригадир дойного гурта т. Степанов.—Они знают, как пасти коров, и всегда стремятся к тому, чтобы животные были как можно лучше накормлены. На выпаса выгоняют их рано и останавливают на ночной отдых поздно. Распорядка дня придерживается строго.

Далее тов. Степанов говорит:

— Пастухи строго следят за тем, чтобы гурт долго не простоявал на дойке. Вот сейчас врачи проводят ректальное исследование коров, и пастухи помогают им, чтобы быстрее провести эту работу.

Хорошо трудятся здесь и многие доярки. Например, З. Гаврилова надоила в августе 418 килограммов молока на корову. Это лучший результат не только в отделении, совхозе, но и в районе. Славная победа молодой доярки.

Как она добилась ее?

В основе ее успеха лежит добросовестное отношение к порученному делу. Умело раздаивают коров, внимательно, можно сказать, заботливо относятся к ним. Перед дойкой вымывают животных всегда массажируют. Хорошо продаивает коров.

И З. Гаврилова работает так не какой-то определенный период, а с первого дня нового года. За большое молоко она борется постоянно—зимой и летом, весной и осенью.

Еще как-то в середине пастбищного сезона управляющий отделением т. Шохин, показывая на доску показателей, с гордостью говорил:

— По надоим молока на фуражную корову впереди идет Гаврилова. Старательная доярка.

С тех пор прошло немало времени, но она по прежнему в социалистическом соревновании занимает первенство. И уступать его никому не думает.

В летнее время передовая доярка отделения ставила перед собой задачу—добиться пудовых среднесуточных надоев на корову. Она достигла этого уровня. Сейчас З. Гаврилова, вдохновленная выдающимся документом современности—проектом Программы КПСС, получает более 10 килограммов молока на корову. Достигнутый надои она решила, несмотря на осенне время, не снижать, с тем чтобы достойно встретить XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Неплохо работают в Симбирском отделении и такие доярки, как М. Гаврилова, Н. Дуквина, В. Ануфриева, А. Ирганова, Е. Резанова, К. Сергеева, Г. Федорова, М. Никитина, А. Курдюкова, Т. Семенова, Л. Улендеева.

— В августе каждая из них,—говорит секретарь парткома совхоза т. Ларионов,—получила более 300 килограммов молока на фуражную корову. Это большое дело. Если бы все дядки нашего совхоза так же работали, то хозяйство, несомненно, сейчас не ощущало бы затруднения с выполнением обязательства по продаже молока государству.

Много замечательных дел в коллективе симбирских животноводов. И досадно, когда в этом у него встречаются помехи.

Вот только что прошла дойка. Полученное молоко слито во фляги. Но какие? Большинство из них без крышек. Набегающие порывы ветра забрасывают во фляги пыль, сор, над молоком кружатся мухи. Вся борьба доярок за чистоту молока—подмывание вымени коров, процеживание молока и прочее—сведена на нет.

— Лучших фляг не имеют,—поясняет бригадир т. Степанов.

Разве нельзя нигде приобрести новые фляги или к имеющимся приделать крышки?

— Можно,—говорит главный ветврач совхоза т. Торгушников.

К такому же мнению приходят и руководители отделения. Так зачем же дело стало? Видимо, только за неразворотливостью, за нежеланием беречь общественные деньги. Ведь при продаже государству некачественного молока хозяйство несет убытки. А кому это нужно?

Пословица гласит, что ложка дегтя испортит бочку меда. Так и в данном случае: хорошие дела тружеников фермы сводятся до посредственных, ибо венцом всякой работы является получаемая продукция. А ею здесь является молоко, и оно бывает некачественное.

Н. ЧУГУЕВ.

Дорожить каждым днем и часом хорошей погоды

В нынешнем году полеводы и механизаторы сельхозартели «Прогресс» вырастили на своих полях неизвестной урожай зерновых культур. Особенно хорошо уродилась пшеница. Ее на многих массивах комбайнеры намолачивают по 20 и более центнеров с гектара.

Сейчас для хлеборобов артели наступили решающие дни уборочной страды. Стремясь как можно быстрее убрать урожай, они в последнее время повысили трудовое напряжение. В колхозе немало людей, чьи вдохновенный труд способствует успешной борьбе за хлеб.

По пшеничному полю плавно движется буксируемый трактором «ДТ-54» комбайн «Сталинец-6». В его бункер, а затем и в кузов рядом идущей автомашины нескончаемой струей льется золотистое зерно.

Это уборочный агрегат одного из лучших комбайнеров артели П. К. Петрова. Коллектив, которым он руководит, не только выполняет, но и значительно перевыполняет нормы выработки на косовице и обмолоте хлебов. Своим упорным трудом по-праву завоевав первенство в соревновании на жатве, коллектив продолжает его держать и сейчас. На агрегате П. К. Петрова вот уже продолжительное время развивается красный флаг — символ добросовестного труда в борьбе за хлеб третьего года семилетки.

Хорошо известно всему колхозу также имя комбайнеров Н. К. Коржова. Уверенно и без остановки водит он свой «СК-3» по зерновым массивам, почти ежедневно добиваясь отличных показателей в работе. И если уж механизатор убрал полосу, то на ней вряд ли найдешь хотя бы колос. В предсъездовском соревновании Н. К. Коржов тоже занимает одно из первых мест.

По-ударному, с безупречным качеством жнет хлеб в артели и коллектив агрегата комбайнеров В. В. Гринько. Показатель его работы передко равняется полутора-двум нормам. Да и намолоты, можно сказать, отличные!

Но, к сожалению, в целом

по колхозу темпы жатвы остаются неудовлетворительными. Причина этому та, что в хозяйстве еще недавно простой тракторов и комбайнов из-за технических неисправностей.

Недавно нам довелось побывать на полях Шахтерской бригады. В тот день стояла хорошая солнечная погода. Однако из трех комбайнов на уборке пшеницы по-настоящему работал только один.

Уже третий день мучаясь, все склоняя клепаю, — с обидой проговорил механизатор самоходного комбайна Александр Скарин. — В такую погоду можно бы свободно полторы — две нормы дать, да ничего не поделаешь, приходится стоять. Вчера только четыре гектара убрали.

Неподалеку от машины Скраница пшеницу косил агрегат комбайнеров т. Улитина. Но вскоре и с ним случилась беда — у комбайна «С-6» полетел вал. Пока нарочный поехал на центральную усадьбу за этой частью, комбайн с двух часов дня простоял до позднего вечера. Не отличился высокой производительностью в работе коллектив агрегата и накануне, т. е. за день до поломки: им было сжато всего лишь 6 гектаров колосовых.

Более удачно в бригаде в этот день сработал только комбайнер т. Гвоздев. На трудных для жатвы местах, умело управляя комбайном «С-6», он скосил и обмолотил около 10 гектаров пшеницы.

На току бригады есть весы, но нет там ни одной зерноочистительной машины. Находясь в ворохе, хлеб, перемешанный с сорной зеленью, быстро греется. Перелопачиванием же его никто не занимается, а машин для отвозки зерна на сушилку не хватает.

Уходят сроки уборки урожая. Сейчас надо буквально дорожить каждым днем и часом хорошей погоды. Поэтому правительству и партийной организации колхоза «Прогресс» надлежит принять все меры к тому, чтобы завершить осенне-полевые работы нынешнего года до 17 октября — дня открытия XXII съезда партии.

М. ИВАНОВ.

ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ ПАРТИИ И НАРОДА

В наши дни, дни всенародного обсуждения проекта новой Программы КПСС — программы построения первого в мире коммунистического общества, современно звучат проникновенные слова великого революционера-демократа Н. Г. Чернышевского: «Будущее светло и прекрасно. Любите его, стройтесь к нему, работайте для него, приближайте его, переходите из него в настояще сколько можете перенести: настолько будет светла и добра, богата радостью и наслаждением ваша жизнь, насколько вы умеете перенести в нее из будущего».

Эти слова написаны около ста лет назад в мрачной, темной и сырой камере Петропавловской крепости. Их написал

человек, горячо веривший в исполнение силы своего народа и его светлое будущее. Однако Чернышевский, как и другие социалисты-утописты, не видел верного пути к светлому будущему.

Только великие учителя пролетариата Карл Маркс и Фридрих Энгельс превратили коммунизм из утопии, несбыточной мечты в подлинную науку. Уже в первом программном документе марксизма — «Манифесте Коммунистической партии» они научно доказали, что в соответствии с законами общественного развития на смену капитализму — последнему эксплуататорскому строю — неизбежно должен прийти коммунизм. Организатором нового строя призван выступить про-

У НАШИХ ШЕФОВ В авангарде соревнования

Замечательно трудится в дни предсъездовской вахты коллектив экскаватора № 946 механизированной колонны № 22, которым руководит бригадир Афанасий Колмаков. Этот экипаж ведет отделку земляного полотна для железнодорожного пути к разрезу «Томусинский-3-4» и систематически перевыполняет суточные задания.

Так, работая 4 сентября, этот дружный коллектив сделал на 100 кубометров земляных работ больше задания.

Г. ЯКУШЕВ,
главный инженер
22-й мехколонны.

800 тонн угля сверх плана

Горняки шахты «Томусинская-1-2» полны решимости преодолеть отставание и погасить накопившийся государственный долг. Мобилизовав все возможные, многотысячный коллектив шахтеров 6 сентября на 800 тонн перевыполнили государственный план по добыче топлива.

Достойный вклад в эту трудовую победу внесли горняки участка № 6, добывшие за сутки 230 тонн угля сверх плана. Шахтеры участков №№ 7 и 15 сумели в этот день добить по 200 тонн сверхпланового топлива.

Активная помощь

На полях колхоза им. Ленина широко развернулась уборка урожая третьего года семилетки. В ней активно участвует коллектив Постниковой восьмилетней школы.

Учащиеся 5—8 классов уже выкопали более трех гектаров картофеля. Особенно проявляют старание в этом ученики 7—8

32 года на паровозе

Вот уже 32 года работает машинистом паровоза Никита Кондратьевич Ситько. Сначала он водил поезда по стальным магистралям страны, а затем перешел работать машинистом на один из лесозаготовительных участков нашего района.

Тов. Ситько награжден нагрудным значком «Почетный железнодорожник».

И где бы он ни работал, всегда показывал пример самоотверженного отношения к труду.

Сейчас тов. Ситько включился в социалистическое соревнование за звание ударника коммунистического труда и несомненно это высокое и почетное звание он завоюет. Недавно Никите Кондратьевичу коммунисты оказали высокое доверие, избрав делегатом районной партконференции, в работе которой он принял участие.

Возвратившись с партий-

ной конференции, он решил высокими показателями в труде встретить XXII съезд родной Коммунистической партии.



На снимке: машинист паровоза Никита Кондратьевич Ситько.
Фото и текст Г. Лучевникова.

На солнечной Полянке

Коллективы художественной самодеятельности шахты № 1—2 и ОШСУ выступали в Постниково, Ивановке, Б-Лесчанке.

Труженики артели желают, чтобы коллективы художественной самодеятельности г. Междуреченска, в частности, Томусинской ГРЭС, чаще приезжали в подшефные колхозы.

Х. ФИЛИППОВ.

УБИРАЕМ КАРТОФЕЛЬ

Ни одного клубня картофеля и корнеплодов не оставил в поле — так заявили колхозники третьей бригады колхоза им. Жданова.

В воскресенье 10 августа под этим лозунгом был организован воскресник по уборке картофеля и корнеплодов.

Накануне этого дня депутат сельского Совета Н. Кулакова поговорила об этом со всеми женщинами. На воскресник вышли не только все трудоспособные, но и престарелые женщины. Старушкам Е. Протасовой, Е. Сергеевой, Т. Масловой не советовали идти в поле, уж очень преклонный их возраст, но они пошли копать картофель, заявив: «Увидят молодые, что мы на колхозной работе — сил прибавится у них вдвое больше».

Они не ошиблись. В этот день ни одна женщина не прекратила работу, пока выполнение нормы выработки не достигло 120 процентов.

В третьем году семилетки труженики нашей бригады намерены с наилучшим успехом закончить осенние полевые работы. Это будет нашим подарком XXII съезду Коммунистической партии.

Ф. ВИЛЮГА, бригадир третьей бригады.

Окончание на 4-й стр.

ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ ПАРТИИ И НАРОДА

Окончание. Начало на 3-й стр.

Мы можем с гордостью сказать, что вторая Программа партии, разработанная Владимиром Ильичем Лениным, нашей партией выполнена с честью. Социализм победил в Советской стране полностью и окончательно. Ныне советский народ успешно решает задачи развернутого коммунистического строительства.

Сейчас коммунизм для советских людей не мечта, не только теоретическое учение о наилучшем устройстве общественной жизни, а непосредственная практическая задача. Пути решения этой всемирно-исторической задачи определены в проекте Программы нашей партии. Они разработаны на основе данных марксистско-ленинской науки, учета практического опыта строительства нового общества в СССР и в странах народной демократии, опыта борьбы всего мирового коммунистического движения.

В проекте Программы дается полная и всесторонняя характеристика коммунистического общества:

«Коммунизм—это бесклассовый общественный строй с единой общенародной собственностью на средства производства, полным социальным равенством всех членов общества, где вместе с всесторонним развитием людей вырастут и производительные силы на основе постоянно развивающейся науки и техники, все источники общественного богатства пользуются полным потоком и осуществляется великий принцип «от каждого — по способностям, каждому — по потребностям». Коммунизм—это высокоорганизованное общество свободных и сознательных тружеников, в котором утвердится общественное самоуправление, труд на благо общества станет для всех первой жизненной потребностью, осознанной необходимостью, способности каждого будут применяться с наибольшей пользой для народа».

Построить бесклассовое коммунистическое общество—такой великой задачи еще не решал ни один народ за всю свою многовековую историю. Советские люди первыми в мире взя-

лись за ее осуществление. Работа эта охватит все сферы жизни общества.

Всего два десятилетия понадобятся нашему героическому народу во главе с мудрой партией коммунистов для того, чтобы в основном воздвигнуть здание коммунизма. Полностью его постройка завершится в последующий период. За эти двадцать лет советский народ решит главную экономическую задачу—создаст материально-техническую базу коммунизма. При этом партия руководствуется гениальной формулой В. И. Ленина: «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны».

Наряду с работниками всех отраслей промышленности громадную роль в создании этой могучей базы сыграют и труженики советской деревни. За десять лет они поднимут валовую продукцию сельского хозяйства примерно в 2,5 раза, а за 20 лет—в 3,5 раза.

В области политической строительство коммунизма предполагает формирование коммунистических общественных отношений; в области идеологической—воспитание нового человека—строителя коммунистического общества.

В центре всей своей многосторонней воспитательной деятельности партия ставит развитие коммунистического отношения к труду у всех советских людей. Коммунистическое общество, которое будет базироваться на высокоорганизованном производстве и развитой технике в промышленности, сельском хозяйстве, во всех отраслях народного хозяйства, изменит характер труда, сделает его более легким, творческим и радостным. Изменение характера труда и повышение уровня коммунистической сознательности приведут к тому, что у всех членов коммунистического общества разовьется внутренняя потребность добровольно, по своим склонностям и способностям трудиться для общественного блага.

Новая Программа КПСС явится боевой программой всех советских людей—коммунистов и беспартийных—в борьбе за неуклонное повышение материального и культурного уровня

жизни народных масс. Сейчас в нашей стране имеются все возможности для быстрого подъема благосостояния всех трудящихся рабочих, крестьян, интеллигенции. КПСС ставит задачу всемирно-исторического значения—обеспечить в Советском Союзе самый высокий жизненный уровень по сравнению с любой страной капитализма.

Когда у нас будет создано полное изобилие для удовлетворения потребностей всех людей, когда все люди приучатся трудиться по способностям, приумножая и накопляя общественные богатства, тогда вступит в действие главный принцип коммунизма: «от каждого — по способностям, каждому — по потребностям».

Построение коммунизма в Стране Советов явится величайшей победой человечества за всю его многовековую историю. Когда советские люди будут пользоваться благами коммунизма, новые сотни миллионов людей в различных частях света решительно скажут: «Мы за коммунизм!».

И. ВЕРХОВЦЕВ.

КОРОТКО о разном

* Нарастают темпы работы на сооружении самого большого в Туркмении Хауз-Ханского водохранилища в междуречье Мургаб-Теджен. Строители взяли обязательство—к открытию XXII съезда КПСС начать наполнение нового моря в Кара-Кумах.

* В узбекских кишлаках созданы 92 межколхозные строительные организации. С их помощью сооружаются сейчас более полутораста школ и школ-интернатов, около ста детских садов и яслей, 61 больница, 31 клуб и многие другие важные объекты.

* Сооружение сахарного завода—первого в Молдавии—завершается в районном центре Ромоданове. Завод намечено пустить к XXII съезду КПСС.

* Более четырехсот механизаторов треста «Волго-ахтубстрой», соревнуясь в честь XXII съезда партии, работают над освоением плодородных земель. Уже в текущем году передано колхозам для включения в севооборот около полутора тысяч гектаров пойменных земель.

* Началась перевозка хлопка нового урожая на Амударье. В крупных портах пришвартовались первые караваны судов, груженных белым золотом.

* В степях нижнего Поволжья в разгаре массовая уборка кукурузы. Урожай ее отличный. По 550 центнеров и больше зеленой массы с каждого гектара собирают в колхозе им. Ленина.

ТАСС.

Знаете ли Вы?

Самой большой библиотекой в мире является Ленинская библиотека в Москве. Она насчитывает 12 миллионов названий книг. Самой маленькой библиотекой в мире надо считать библиотеку в индийском городе Амритсаре. В мраморном, упакованном золотом и медью здании этой библиотеки хранится одна священная книга.

подпольщиков, Экерт вкупе с другим, уже осужденным предателем М. Гречухиным предал руки палачей юных патриотов Родины. В августе 1943 года большинство комсомольцев-подпольщиков были казнены фашистами.

Припертый уликами Экерт вынужден был проходить сквозь зубы: да, я принимал участие в ликвидации обольской подпольной комсомольской организации.

Выездная сессия Верховного суда БССР приговорила изменника Родины, палача белорусского народа Экерта Н. А. к высшей мере наказания—расстрелу.

Сотни трудящихся Сиротинского района, присутствовавшие на процессе, встретили приговор с одобрением.

А. ЗЕНЧЕНКО.

ИЗ РАЗНЫХ СПРАН

Американский «механический космонавт»

Нью-Йорк, 13 сентября (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, сегодня с мыса Канаверал была запущена космическая ракета по проекту «Меркурий». Она должна вывести на земную орбиту капсулу, в которую монтирован «механический космонавт».

В сообщении указывается, что если капсула благополучно опустится на парашюте в Атлантический океан после одного оборота вокруг земли, то, согласно имеющимся планам, следующей будет запущена шимпанзе и лишь затем человек.

Капсула подобрала

Нью-Йорк, 13 сентября (ТАСС). Американские информационные агентства сообщают с мыса Канаверал, что капсула с «механическим космонавтом», совершив один оборот вокруг Земли, опустилась на парашюте в Атлантический океан в районе Бермудских островов, где была подобрана американским эсминцем. Для того, чтобы извлечь ее из воды, понадобилось 84 минуты. Полет по орбите продолжался один час 46 минут. Вес капсулы 2 тонны.

США запустили спутник

Нью-Йорк, 13 сентября (ТАСС). По сообщению информационных агентств, вчера Соединенные Штаты запустили на полярную орбиту с военно-воздушной базы Ванденберг (штат Калифорния) спутник земли «Дискаверер-30».

Военно-воздушные силы сообщили, что спутник вышел на полярную орбиту.

Заявление госдепартамента США

Нью-Йорк, 12 сентября (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл передает из Вашингтона. Представитель госдепартамента по вопросам печати Рип сделал следующее заявление по вопросу о Берлине:

«Президент и государственный секретарь дали понять, что они надеются на возможность проведения плодотворных переговоров. Мы полагаем, что должны состояться полезные переговоры».

Франция планирует новые ядерные испытания

Нью-Йорк, 1 сентября (ТАСС). «Франция,— пишет журнал, — намечает провести в Сахаре еще три испытания: два под землей и одно—в воздухе».

Сформировано правительство Бразилии.

В Бразилии сформировано новое коалиционное правительство во главе с премьер-министром Танкредо Невесом. В его состав вошли представители четырех политических партий. Социал-демократическая партия получила четыре министерских поста, в том числе пост премьер-министра, бразильская рабочая партия и партия национально-демократический союз—по два поста и христианско-демократическая партия—один. Министр финансов и три министра вооруженных сил—беспартийные. Министром иностранных дел назначен член бразильской рабочей партии Сантьяго Дантас, военным министром—генерал Жоао Сегадас Виана.

На своем первом заседании новый кабинет министров Бразилии единогласно принял решение продолжить такой же курс внешней политики, какой проводил бывший президент Республики Жануару Куадрос.

ТАСС.

АНГОЛА ПОБЕДИТ!

БУДАПЕШТ, 9. (ТАСС). Напрасно португальские колонизаторы поджигали лесные чащи, в которых скрывались наши бойцы, сжигали дотла африканские селения, уничтожали гражданское население, расстреливали стариков, женщин и детей, заявил находящийся в Белграде председатель Союза народов Анголы Холден Роберто в интервью корреспонденту Венгерского телеграфного агентства. Им не удалось сломить сопротивление нашего народа.

Роберто рассказал корреспонденту, что в Анголе, как и в Алжире, идет подлинная война. Сейчас 2 тысячи солдат регулярной армии и 50 тысяч партизан, которые вооружены лишь старайми охотничьими ружьями, луками, ножами и копьями, сражаются против регулярной португальской армии, насчитывающей 70 тысяч солдат, снабженных пулеметами, танками и реактивными бомбардировщиками. Наш народ, заявил Роберто, героически борется и в конце концов победит.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.